
Πλαίσιο Αδειοδότησης για τις Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας  

Ανάρτηση διαδραστικών χαρτών                                  

(Εντολή 1 του 2024)  

 

Πληροφορείστε ότι σε συνέχεια της έκδοσης της Εντολής του Υπουργού Εσωτερικών  

1 του 2024, Πλαίσιο Αδειοδότησης για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ), το 

Τμήμα Πολεοδομίας και Οικήσεως αξιοποιώντας τις δυνατότητες των νέων 

τεχνολογιών, έχει αναρτήσει στην πύλη ΙΠΠΟΔΑΜΟΣ (IPPODAMOS Portal) τους 

χάρτες που σχετίζονται με τις περιοχές αποκλεισμού και τις περιοχές κατά 

περίπτωση εξέτασης, ανά κατηγορία εγκατάστασης ΑΠΕ.  

Με τον τρόπο αυτό, όλοι οι πολίτες, επιχειρήσεις και φορείς, έχουν πλέον άμεση 

πρόσβαση στο περιεχόμενο των χαρτών που συνοδεύουν την Εντολή 1/2024, και 

μπορούν απλά, γρήγορα και με διαφάνεια να πληροφορηθούν για τους 

περιορισμούς και προϋποθέσεις που αφορούν την έκταση που τους ενδιαφέρει, σε 

σχέση με το ενδεχόμενο χωροθέτησης εγκατάστασης ΑΠΕ. 

Οι προαναφερόμενοι χάρτες είναι διαθέσιμοι στην ακόλουθη διεύθυνση: 

https://hippodamus.tph.moi.gov.cy/, στην ενότητα «Πλοήγηση σε χάρτες», με τα 

ανοικτά προς το κοινό δεδομένα. Ενεργοποιώντας το κατάλληλο θεματικό επίπεδο, 

είναι δυνατή η επισκόπηση των περιοχών αποκλεισμού ή/ και των περιοχών κατά 

περίπτωση εξέτασης, ανά κατηγορία εγκατάστασης ΑΠΕ, σύμφωνα με την Εντολή 

1/2024.   

Επίσης, ο κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να μάθει αν συγκεκριμένη έκταση γης 

εμπίπτει σε περιοχή αποκλεισμού ή σε περιοχή κατά περίπτωση εξέτασης για 

εγκαταστάσεις ΑΠΕ, με την καταχώρηση είτε των χαρακτηριστικών του τεμαχίου 

(φύλλο, σχέδιο, τμήμα, αριθμός τεμαχίου) είτε του αριθμού εγγραφής.  

Ανάλογα με τα ενεργοποιημένα επίπεδα, κάνοντας κλικ στον χάρτη, εμφανίζονται 

περαιτέρω λεπτομέρειες σχετικά με τους περιορισμούς που αφορούν τεμάχιο ή 

σημείο στον χάρτη.  

Η λεπτομέρεια των χαρτών πρέπει να αντιπαραβάλλεται με τα δημοσιευμένα σχέδια 

των αντίστοιχων αρμόδιων φορέων για σκοπούς ακρίβειας και επιβεβαίωσης. Λόγω 

του ότι οι χάρτες δύναται να επικαιροποιούνται ανάλογα με τα δεδομένα που 

λαμβάνονται από τους αρμόδιους φορείς, το κοινό προτρέπεται να ενημερώνεται 

ανά τακτά χρονικά διαστήματα.  

Στους χάρτες περιλαμβάνεται πληθώρα γεωγραφικών δεδομένων τα οποία είναι 

χρήσιμα για ενημέρωση. 
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